

# “支部主题党日”学习资料

## 第十二期

中共恩施州委宣传部

中共恩施州委理论信息中心

2017年10月

---

- 习近平总书记关于开好民主生活会、开展批评与自我批评的  
有关论述.....2
- 习近平总书记关于政治纪律和政治规矩的有关论述.....5
- 省委书记蒋超良同志在省纪委十届七次全会上的讲话(摘选)  
.....17
- 省委书记蒋超良同志在恩施调研座谈会上的讲话(摘选)  
.....19
- 省委常委、组织部长于绍良同志在市县领导班子思想政治  
建设座谈会上的讲话(摘选).....20
- 省委常委、纪委书记王立山同志在全省纪检监察工作座谈会  
上的讲话(摘选).....22

# 习近平总书记关于开好民主生活会、 开展批评与自我批评的有关论述

——十八大以来重要论述摘编

严肃的党内生活,是解决党内自身问题的重要途径。要健全和认真落实民主集中制的各项具体制度,促使全党同志按照民主集中制办事,促使各级领导干部特别是主要领导干部带头执行民主集中制。要严明党的组织纪律和政治纪律,教育引导党员、干部自觉维护中央权威,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,维护党的团结统一。

——2013年6月28日在全国组织工作会议上的讲话

党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石,必须在严格的党内生活锻炼中不断增强。要增强党内生活的政治性、原则性、战斗性,使各种方式的党内生活都有实质性内容,都能有针对性地解决问题,坚决反对党内生活中的自由主义、好人主义。党内生活要交心,党内同志要做诤友、挚友。领导干部在一个班子共事,要心往一处想、劲往一处使,大事讲原则、小事讲风格,勤沟通、多补台,一把尺子待人、一个标准行事,在党性原则基础上,不断增强能够掏心见胆、并肩奋

斗的真正的团结。

——2013年9月23日至25日在参加河北省省委常委班子专题民主生活会时的讲话

形成作风建设的长效机制,需要严格的党内政治生活来规制和引导。各级党组织都要坚持党要管党、从严治党,认真贯彻执行党章和党内各项制度规定,努力提高党内政治生活的原则性和战斗性。任何一名党员,不论职务高低、资历深浅、成就大小,都必须自觉遵守党内政治生活准则,各级党员领导干部要率先垂范。

——2014年5月9日在指导河南省兰考县委常委班子专题民主生活会上的讲话

批评和自我批评存在的普遍性问题是,自我批评难,相互批评更难。难就难在为人情所困、为利益所惑,怕结怨树敌、怕引火烧身,说到底还是私心杂念作怪,缺乏党性和担当。“反听之谓聪,内视之谓明,自胜之谓强。”对自己的缺点错误,要敢于正视、主动改正。对别人的缺点错误,要敢于指出、帮助改进。对同志的提醒批评,要闻过则喜、虚心接受。自我批评要一日三省,相互批评要随时随地,不要等小毛病发展成大问题再提。要让批评和自我批评成为党内生活的常态,成为每个党员、干部的必修课。

——2016年1月12日在第十八届中央纪律检查委员会

## 第六次全体会议上的讲话

党章总纲明确提出“坚持党要管党、从严治党”，这是党的建设的根本方针。党章第三十七条规定“党组织必须严格执行和维护党的纪律”，这是对主体责任的具体要求。各级党委要在思想认识、方法措施上跟上全面从严治党战略部署，把纪律挺在前面，发现问题就要提提领子、扯扯袖子，使红红脸、出出汗成为常态。对问题严重的，就要打手板、敲警钟，该组织处理的组织处理，该纪律处分的纪律处分。党委书记作为第一责任人，要担负起全面从严治党的政治责任。

——2016年1月12日在第十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议上的讲话

中央政治局要在开展批评和自我批评方面为全党作表率，做勇于自我革命的战士。要坚持实事求是，勇于批评和自我批评，勇于听取不同意见，及时改正错误。批评和自我批评的武器，不仅对下级要敢用，对同级特别是对上级也要敢用。不能职务越高就越说不得、碰不得。批评和自我批评的武器要多用、常用、用够用好，使之成为一种习惯、一种自觉、一种责任。

——2016年12月26日在中共中央政治局召开民主生活会时的讲话

# 习近平总书记关于政治纪律和 政治规矩的有关论述

——十八大以来重要论述摘编

严明党的纪律,首要的就是严明政治纪律。严明政治纪律就要从遵守和维护党章入手。遵守党的政治纪律,最核心的,就是坚持党的领导,坚持党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求,同党中央保持高度一致,自觉维护中央权威。在指导思想和路线方针政策以及关系全局的重大原则问题上,全党必须在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。各级党组织和领导干部要牢固树立大局观念和全局意识,正确处理保证中央政令畅通和立足实际创造性开展工作的关系,任何具有地方特点的工作部署都必须以贯彻中央精神为前提。要防止和克服地方和部门保护主义、本位主义,决不允许“上有政策、下有对策”,决不允许有令不行、有禁不止,决不允许在贯彻执行中央决策部署上打折扣、做选择、搞变通。每一个共产党员特别是领导干部都要牢固树立党章意识,自觉用党章规范自己的一言一行,在任何情况下都要做到政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏。

——2013年1月22日在十八届中央纪委二次全会上的

## 讲话

党的各级组织要自觉担负起执行和维护政治纪律的责任,加强对党员遵守政治纪律的教育。对大是大非问题要有坚定立场,对背离党性的言行要有鲜明态度,不能听之任之、置身事外。发现违反政治纪律的苗头性倾向性问题要及时提醒和纠正,对违反政治纪律的行为要坚决制止。党的各级纪律检查机关要把维护党的政治纪律放在首位,加强对政治纪律执行情况的监督检查。

——2013年1月22日在十八届中央纪委二次全会上的讲话

加强组织纪律性必须增强党性。党性说到底就是立场问题。我们共产党人特别是领导干部都应该心胸开阔、志存高远,始终心系党、心系人民、心系国家,自觉坚持党性原则。全党同志要强化党的意识,牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,做到忠诚于组织,任何时候都与党同心同德。

民主集中制、党内组织生活制度等党的组织制度都非常重要,必须严格执行。各级领导班子和领导干部都要严格执行请示报告制度。要切实加强组织管理,引导党员、干部正确对待组织的问题,言行一致、表里如一,讲真话,讲实话,讲心

里话,接受党组织教育和监督。要切实执行组织纪律,不能搞特殊、有例外,各级党组织要敢抓敢管,使纪律真正成为带电的高压线。

——2014年1月14日在十八届中央纪委三次全会上的讲话

加强党的建设,必须营造一个良好从政环境,也就是要有一个好的政治生态。营造良好从政环境,要从各级领导干部首先是高级干部做起。领导干部要坚守正道、弘扬正气,坚持以信念、人格、实干立身;要襟怀坦白、光明磊落,对上对下讲真话、实话;要坚持原则、恪守规矩,严格按党纪国法办事;要严肃纲纪、疾恶如仇,对一切不正之风敢于亮剑;要艰苦奋斗、清正廉洁,正确行使权力,在各种诱惑面前经得起考验。

——2014年6月30日在中央政治局第十六次集体学习时的讲话

严肃党内政治生活贵在经常、重在认真、要在细节。党中央权威,全党都必须自觉维护,并具体体现到自己的全部工作中去,决不能表面上喊着同党中央保持一致、实际上没当回事,更不能违背中央大政方针各自为政、自行其是。党内组织和组织、组织和个人、同志和同志、集体领导和个人分工负责等重要关系都要按照民主集中制原则来设定和处理,不能

缺位错位、本末倒置。党内政治生活和组织生活都要讲政治、讲原则、讲规矩,不能搞假大空,不能随意化、平淡化,更不能娱乐化、庸俗化。党内上下关系、人际关系、工作氛围都要突出团结和谐、纯洁健康、弘扬正气,不允许搞团团伙伙、帮帮派派,不允许搞利益集团、进行利益交换。

纪律面前一律平等,党内不允许有不受纪律约束的特殊党员。党的各级组织要积极探索纪律教育经常化、制度化的途径,多做提提领子、扯扯袖子的工作,使党员、干部真正懂得,党的纪律是全党必须遵守的行为准则,严格遵守和坚决维护纪律是做合格党员、干部的基本条件。

——2014年10月8日在党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话

党的十八大以来,党中央多次强调,党员、干部特别是领导干部要严守政治纪律和政治规矩。这些年,在干部监督上,相当一部分党组织习惯于把防线只设置在反对腐败上,认为只要干部没有腐败问题,其他问题就都可忽略不计,没有必要加以追究,也不愿意加以追究。有的干部也认为,自己没有腐败问题就行了,其他问题都不在话下,没有什么可怕的。

在这种观念支配下,一些人无视党的政治纪律和政治规矩,为了自己的所谓仕途,为了自己的所谓影响力,搞任人唯亲、排斥异己的有之,搞团团伙伙、拉帮结派的有之,搞匿名



诬告、制造谣言的有之,搞收买人心、拉动选票的有之,搞封官许愿、弹冠相庆的有之,搞自行其是、阳奉阴违的有之,搞尾大不掉、妄议中央的也有之,如此等等。有的人已经到了肆无忌惮、胆大妄为的地步!而这些问题往往没有引起一些地方和部门党组织的注意,发现了问题也没有上升到党纪国法高度来认识和处理。这是不对的,必须加以纠正。

——2014年10月23日在中共十八届四中全会第二次全体会议上的讲话

腐败问题与政治问题往往是相伴而生的。搞拉帮结派这些事,搞收买人心这些事,没有物质手段能做到吗?做不到,那就要去搞歪门邪道找钱。反过来,如果有腐败行为,那就会想着如何给自己找一条安全通道,找保护伞,就会去搞团团伙伙,甚至想为一己私利影响组织上对领导班子配备的决定。

——2014年10月23日在中共十八届四中全会第二次全体会议上的讲话

心中有党,是具体的而不是抽象的。作为党的干部,不论在什么地方、在哪个岗位上工作,都要增强党性立场和政治意识,经得起风浪考验,不能在政治方向上走岔了、走偏了。要严守政治纪律,在政治方向、政治立场、政治言论、政治行

为方面守好规矩,自觉坚持党的领导,自觉同党中央保持高度一致,自觉维护党中央权威。党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决照办,党中央禁止的坚决杜绝,决不允许上有政策、下有对策,决不允许有令不行、有禁不止,决不允许在贯彻执行中央决策部署上打折扣。只要出现这种问题,大家就要坚决纠正。

——2015年1月12日在中央党校县委书记研修班学员座谈会上的讲话

要按照全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的要求,坚持思想建党和制度治党,严明政治纪律和政治规矩、加强纪律建设,深化纪律检查体制改革、完善党风廉政建设法规制度,落实“两个责任”、强化监督执纪问责,持之以恒落实中央八项规定精神,坚决遏制腐败现象蔓延势头,坚守阵地、巩固成果、深化拓展,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。

要加强纪律建设,把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置。党章是全党必须遵循的总章程,也是总规矩。党的纪律是刚性约束,政治纪律更是全党在政治方向、政治立场、政治言论、政治行动方面必须遵守的刚性约束。国家法律是党员、干部必须遵守的规矩。党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例也是重要的党内规矩。纪律是成文的规矩,一些未明文

列入纪律的规矩是不成文的纪律；纪律是刚性的规矩，一些未明文列入纪律的规矩是自我约束的纪律。我们党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例，经过实践检验，约定俗成、行之有效，需要全党长期坚持并自觉遵循。

讲规矩是对党员、干部党性的重要考验，是对党员、干部对党忠诚度的重要检验。遵守政治纪律和政治规矩，必须维护党中央权威，在任何时候任何情况下都必须在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致；必须维护党的团结，坚持五湖四海，团结一切忠实于党的同志；必须遵循组织程序，重大问题该请示的请示，该汇报的汇报，不允许超越权限办事；必须服从组织决定，决不允许搞非组织活动，不得违背组织决定；必须管好亲属和身边工作人员，不得默许他们利用特殊身份谋取非法利益。各级党组织要把严守纪律、严明规矩放到重要位置来抓，努力在全党营造守纪律、讲规矩的氛围。各级领导干部特别是高级干部要牢固树立纪律和规矩意识，在守纪律、讲规矩上作表率。各级党委要加强监督检查，对不守纪律的行为要严肃处理。

——2015年1月13日在十八届中央纪委五次全会上的讲话

在所有党的纪律和规矩中，第一位的是政治纪律和政治规矩。从近年来查处的高级干部严重违纪违法案件特别是周

永康、薄熙来、徐才厚、令计划、苏荣等案件看，破坏党的政治纪律和政治规矩问题非常严重，务必引起重视。这些人权力越大、位置越重要，越不拿党的政治纪律和政治规矩当回事儿，甚至到了肆无忌惮、胆大包天的地步！有的政治野心膨胀，为了一己私利或者小团体的利益，背着党组织搞政治阴谋活动，搞破坏分裂党的政治勾当！有的领导干部把自己凌驾于组织之上，老子天下第一，把党派他去主政的地方当成了自己的“独立王国”，用干部、作决策不按规定向中央报告，搞小山头、小团伙、小圈子。他们热衷干的事目的都是包装自己，找人抬轿子、吹喇叭，为个人营造声势，政治野心很大。有的人发展到目空一切的地步，对中央工作部署搞软抵制，甚至冲着党的理论和路线方针政策大放厥词，散布对中央领导同志的恶毒谣言，压制、打击同自己意见不合的同志，一心以为鸿鹄将至，谁挡他的道就要把谁搬开。胆大妄为到了何等程度！这在我们党内是绝对不允许的。干这种事，最后都会搬起石头砸自己的脚，机关算尽反而误了卿卿性命。

——2015年1月13日在十八届中央纪委五次全会上的讲话

做好各方面工作，必须有一个良好政治生态。政治生态污浊，从政环境就恶劣；政治生态清明，从政环境就优良。政治生态和自然生态一样，稍不注意，就很容易受到污染，一旦

出现问题,再想恢复就要付出很大代价。要突出领导干部这个关键,教育引导各级领导干部立正身、讲原则、守纪律、拒腐蚀,形成一级带一级、一级抓一级的示范效应,积极营造风清气正的从政环境。

——2015年3月9日在参加十二届全国人大三次会议吉林代表团审议时的讲话

要做政治的明白人,对党绝对忠诚,始终同党中央在思想上政治上行动上保持高度一致,坚定理想信念,坚守共产党人的精神家园,自觉践行社会主义核心价值观,自觉执行党的纪律和规矩,真正做到头脑始终清醒、立场始终坚定。

——2015年6月30日在会见全国优秀县委书记时的讲话

要立规明矩,把纪律规矩立起来、严起来,使各项纪律规矩真正成为“带电的高压线”,防止出现“破窗效应”。要以上率下,从中央政治局常委会、中央政治局、中央委员会做起,从各地区各部门党委(党组)做起,从高级干部做起,对党绝对忠诚,模范遵守党章,严格按党的制度和规矩办事,夙兴夜寐为党和人民工作,任何时候都不搞特权,都不破坏党的制度和规矩。

——2016年6月28日在中共中央政治局第三十三次集

## 体学习时的讲话

严肃党内政治生活是全面从严治党的基础。党要管党，首先要从党内政治生活管起；从严治党，首先要从党内政治生活严起。我们要加强和规范党内政治生活，严肃党的政治纪律和政治规矩，增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，全面净化党内政治生态。全党同志要增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，切实做到对党忠诚、为党分忧、为党担责、为党尽责。

——2016年7月1日在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话

严肃党内政治生活是全面从严治党的根本性基础工作，是全党的重大任务。各级党组织要自觉担当责任，严格按党的政治纪律和政治规矩办事，任何时候任何情况下都不能破坏党的政治纪律和政治规矩，都不能拿党的政治纪律和政治规矩做交易。要坚持从领导机关、领导干部做起，形成以上率下的浓厚氛围。要处理好权利和义务、权力和责任、激励和约束、惩处和保护等方面关系，把严肃党内政治生活最终体现到调动广大党员干部积极性、推动事业发展上。

——2016年08月25日在青海考察时的讲话

党的十八大以来,我们党坚持以上率下,坚定推进全面从严治党,坚持思想建党和制度治党紧密结合,从制定和落实八项规定入手,相继开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育,集中整饬党风,严厉惩治腐败,着力净化党内政治生态,管党治党取得新的明显成效、创造积累了新的经验。党的建设必须常抓不懈,全面从严治党必须真管真严、敢管敢严、长管长严。我们要牢牢把握加强党的执政能力建设和先进性建设这条主线,继续从严从实加强党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设、制度建设,坚持问题导向,以自我革命的政治勇气,着力解决党内存在的各种问题。要加强和规范党内政治生活,增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,全面净化党内政治生态。要充分发挥广大党员、干部在党的建设中的主体作用,一手抓规范约束,一手抓引导激励,更加有效地调动全党上下的积极性、主动性、创造性,使各级党组织和全党同志切实做到对党忠诚、为党分忧、为党担责、为党尽责。

——2016年9月29日在学习《胡锦涛文选》报告会上的讲话

政治生态是检验我们管党治党是否有力的重要标尺。营造风清气正的政治生态,是一项持久的工作。要结合贯彻党的十八届六中全会精神,教育党员、干部坚定理想信念,牢固

树立“四个意识”，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，坚决维护党中央权威和集中统一领导，严守政治纪律和政治规矩，旗帜鲜明坚持真理、修正错误。各级领导干部要带头执行《准则》、《条例》，把好用权“方向盘”，系好廉洁“安全带”，激浊扬清，扶正祛邪，自觉为营造风清气正的政治生态履职尽责、作出贡献。

——2017年3月8日参加十二届全国人大五次会议四川代表团审议时的讲话



# 省委书记蒋超良同志在省纪委十届七次 全会上的讲话(摘选)

——进一步保持反腐高压态势,做到无禁区、全覆盖、零容忍。要持续保持高压态势,力度不减、节奏不变,减少腐败存量,重点遏制增量,坚决铲除腐败这个最致命的污染源,为营造政治上的绿水青山不断努力。

——坚持把纪律挺在前面,把严的要求贯穿于管党治党全过程,日常管理监督立足于小、着眼于早,多做咬耳扯袖、红脸出汗的工作,发现苗头及时提醒,触犯纪律立即处理,多积尺寸之功,防微杜渐、防患于未然。

——加强重点对象的审查工作,重点查处党的十八大以来不收敛、不收手,问题线索反映集中、群众反映强烈,现在重要岗位且可能还要提拔使用的领导干部。

——进一步强化追责问责,坚决做到失责必问、问责必严。一要贯彻执行好《问责条例》。《问责条例》是全面从严治党的利器,各级党组织要认真贯彻执行。要认真贯彻落实省委印发的《湖北省党风廉政建设主体责任和监督责任追究暂行办法》,强化刚性执纪、释放制度力量,以常态化的问责唤醒责任意识、激发担当精神。二要突出政治责任。不能仅仅停

留在对故事事件的行政问责层面,而是要善于从政治上看问题。对党的领导弱化、党的建设缺失、从严治党责任落实不到位的,对维护党的政治纪律和政治规矩失责、贯彻中央八项规定精神不力、选人用人问题突出、腐败问题严重、不作为乱作为的,要坚决问责。三要敢于动真碰硬。动员千遍,不如问责一次。省委、省纪委在问责上是严肃认真的。2016年,12名落实“两个责任”不力的厅级干部受到了问责。省住建厅一下属单位违规发放奖金、违规收费,该厅分管领导和纪检组长因履行“两个责任”不力分别受到问责。2017年要作为“问责年”,在问责追责上继续加大力度。各级纪委要敢于坚持原则、敢于动真碰硬,每年要盘点问责情况,对失职失责典型问题盯住不放,不断强化问责的震慑作用。

——把严守政治纪律和政治规矩摆在首位,提高政治敏锐性和政治鉴别力,坚决与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。严格遵守党的各项纪律和规矩,坚决守住底线、瞄准高线,自觉向高标准看齐。

——要提高对批评的承受力,领导干部要带头用好批评与自我批评这个武器,既敢于正视自身问题,主动修正错误,又敢于担当、敢于思想交锋,对党内其他同志存在的问题及时提醒,使批评与自我批评成为党内政治生活的常态。

# 省委书记蒋超良同志在恩施调研 座谈会上的讲话(摘选)

(2017年3月27日)

营造风清气正的政治生态。要树立正确的选人用人导向,注重加强班子建设。坚决反对搞团团伙伙,拉帮结派,过去我们吃过亏,拉票、诬告、对抗省委人事意图,要注意防范这些问题,有一个严肃处理一个,一抓到底、绝不姑息,涉及到省管干部我来抓,这是严肃政治生态必须抓的问题。政治生态不好、经济生态也好不了,经济生态好不了、自然生态也好不了,这三个生态是互为因果,互相影响、互相促进的,一定要把这个问题解决好,把我们的政治生态巩固好。

# 省委常委、组织部长于绍良同志 在市县领导班子思想政治建设座谈会上的 讲话(摘选)

(2017年8月28日)

——要坚决防止和反对个人主义、分散主义、自由主义、本位主义,任何属于地方职权范围内的工作部署,都要以贯彻党中央决策部署为前提,涉及全局的重大事项,还要严格执行请示报告制度,不能搞上有政策、下有对策,更不能擅作主张、自行其是。

——市县领导班子必须担负起执行和维护政治纪律的责任,把政治纪律和政治规矩挺在前面,坚决防止和纠正有令不行、有禁不止,搞团团伙伙、拉帮结派等问题。要加强政治纪律执行情况的监督检查,不断增强各级领导班子和领导干部的政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。近期,省纪委通报了省地税局原党组书记、局长杨天然严重违纪案件,杨天然在换届过程中搞非组织活动,对省委作出的人事安排决定口是心非、阳奉阴违,严重违反政治纪律和政治规矩,受到严肃处理。各级领导班子和领导干部都要以杨天然严重违纪案为镜鉴,绷紧政治纪律和政治规矩这根弦,做政治上的明

白人。

——要强化抓早抓小抓预防的组织措施，通过个别谈话和任职谈话、巡视巡察、年度考核、日常了解、信访举报等，发现苗头问题、及时提醒帮助，防止小毛病演化成大问题。要加强党内政治文化建设，大力弘扬忠诚老实、光明坦荡、公道正派、实事求是、艰苦奋斗、清正廉洁等价值观，不说三道四、阳奉阴违，不自行其是、我行我素，不欺上瞒下、糊弄组织，共同营造风清气正的政治生态。

——市县领导班子和领导干部一定要保持清醒认识和战略定力，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。要着眼巩固党的执政根基、加强党的领导，全面全域全程履行管党治党责任，统筹推进党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设和制度建设。

——要驰而不息加强作风建设，坚决落实中央八项规定精神和省委六条意见，防范和查处隐形变异“四风”问题，健全改进作风的长效机制。要深入推进党风廉政建设，保持惩治腐败的高压态势，巩固和保持湖北山清水秀的政治生态。

# 省委常委、纪委书记王立山同志 在全省纪检监察工作座谈会上的讲话(摘选)

(2017年7月17日)

——加强政治纪律监督,不是简单地就事论事,核心要义是坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,确保党的路线方针政策和党中央的重大决策部署得以贯彻落实,政令畅通。加强政治纪律监督的核心要义就在于此。

——加强政治纪律监督不是权宜之计、一时之需。必须始终地、时刻地保持政治警惕性,增强政治敏锐性和鉴别力,毫不动摇地加强政治纪律监督,决不能有任何的麻痹和松懈。要维护党的肌体健康,维护“山清水秀”的政治生态,任何时候都需要强有力的政治纪律监督。

——党的十九大是全党全国人民政治生活中的一件大事,举世瞩目,影响深远。历史经验告诉我们,在十九大召开前后,无论是社会上还是党内、无论是境内还是境外、国际上,都不会是风平浪静,特别是在意识形态领域表现尤为突出。在这方面,我们一定也要保持应有的警惕。即使是我们体制内的一些东西,体制外的都还想进来加以利用,制造些事

端。所以,我们要对制造政治谣言、妄议中央、结党营私、搞团团伙伙等违反政治纪律的现象,保持足够的警惕性,一经发现,坚决查处,为党的十九大胜利召开创造良好的政治氛围。我省第十一次党代会主题是“高举旗帜,牢记嘱托”。“高举旗帜”就是高举中国特色社会主义伟大旗帜,“牢记嘱托”就是牢记习近平同志对湖北的殷切嘱托。这就是讲政治。我们贯彻省第十一次党代会精神,就是要具体到我们的工作中去,不是看你喊的口号。

——要坚决做到“有虎就打”“有虎就捉”。在党的纪律和国家法律面前,没有特权、没有例外,谁也不是“铁帽子王”。

---

主送:州委中心组成员,各县(市)委、州直各单位党委(组)

---

州委理论信息中心编印

共印 300 份

---

E-mail: zwlxzx@126.com

电话: 8260025

---

编审:罗康友 责任编辑:孙红 邢婕